

2008年11月14日 星期五

都市新闻

家门口就是"爱心收集站"

昨日下午,兴华社区的罗女士抱着一捆棉

衣来到社区捐赠救助站,工作人员认真地

登记:棉衣两件,棉被一床,童衣两件……

女士对记者说,以前捐赠都要蹬个三轮

车跑到大学路的爱心超市,现在社区有

了捐赠站,在家门口就能捐赠,比过去省

区都设立了爱心捐赠救助站,每个社区腾

出20平方米的办公房,存放市民捐赠的

衣物,然后再送到仓储中心集中清洗消毒

后,配送到农村捐赠救助站。今年10月,

区民政局又将社区捐赠救助站扩大到122

个社区以及马寨镇、侯寨乡的农村,不管

2003年6月,该区在全省成立了第一家爱

据二七区民政局局长苏连成介绍,

是捐赠者还是受助者都非常方便。

"天冷了,给贫困户捐几件棉衣去!"

"这是我家今年第三次捐衣服了。"罗

从去年12月开始,二七区在97个社

责编 赵娅君 编辑 许艳霞 校对 邢廷惠 电话 67655287

ZHENGZHOU DAILY CITY NEWS

让镜头记录感动瞬间

2008中国帝豪感动中原大众摄影大赛启动

本报讯(记者李娜)记者日前从感 动中原组委会获悉,昨日,"2008中国帝 豪感动中原年度人物评选活动"面向全 国征集"大爱无疆发现感动"大众摄影

只要是发生在我们生活中的让人感 动的瞬间,就可用照相机、手机拍摄下来 参赛。即日起您可以登录商都网《感动 中原》专题主页,将您的参赛作品上传, 所有人围参赛者的摄影作品将被展示在 商都网、环球活动网上,使更多的人通过 网络参与到本次大赛的评选中来。

本次活动采取专家评审和网络投 票,从筛选出的50幅入围作品中评选出 9张获奖作品公布于活动网站,并评出 一等奖1名,二等奖3名,三等奖5名。 所有人围作品也将获得本次大赛的纪念 奖,并且获奖作品作者将有机会参与到 感动中原颁奖晚会现场,与感动人物一 起感受感动。

活动详情请登录本次活动网站:商 都网(http://www.shangdu.com)、环球活 动网(henan.365huodong.com),或拨打电 话0371-65822005进行咨询。

候选人先进事迹选登

主任、航海东路派出所老南岗社区民警。

节日"社区工作法。

民警高俊山

独创"早晚节日"

社区工作法

高俊山,男,38岁,现任经济技术开发区分局指挥中心副

"早上社区走走、晚上入户聊聊、假日社区转转、过节与民

他说,"早晚节日"社区工作法其实就是通过早上到社区走

今年2月11日,高俊山像往常一样一早来到社区,没有看见平

2008年1月,在外地的于金生家中老父突然生病,于金生

高俊山多次被评为优秀社区民警,老南岗警务室也被省

乐乐。"这就是高俊山在"万警进社区"活动中创造出的"早晚

走,与群众打个招呼,让群众有安全感;晚上人户聊聊,了解群众

急难,让群众有亲切感;假日社区转转,为群众办实事,让群众有

日起得很早的石国强大爷,他便推开石国强大爷的屋门,发现石大

爷蜷曲在床上,屋内有很重的煤气味。"不好,石大爷煤气中毒了!"

高俊山以最快的速度将石大爷送到社区诊所,石大爷转危为安。

给高俊山打了个电话,高俊山二话不说将于老伯送到医院。

认同感;节日与民乐乐,密切警民关系,让群众有亲情感。

就近献爱心

殖地领捐助

二七区民政独创便民惠民救助模式

本报记者 安群英

进入冬季,贫困家庭的衣食冷暖牵挂着各级政府的心,然而二七区城乡的贫困 户却不用在家坐等救济,设在家门口的爱心捐赠救助站就可以让他们免费领取到 所需的物品。二七区在全省第一个设立爱心超市、第一家设立爱心捐赠救助站。 与以往民政救助模式不同的是,它把救助工作由临时应急变为日常行为,在城乡建 立起一个便捷通畅的捐赠救助网。

心超市,五年时间向辖区9000名困难群 众发放10万件食品、衣物及日常用品,但 运行中发现部分市民的捐赠意愿因为路 远等问题没法实施,救助对象在领取救助 款物时也不太方便,他们在去年设立的社 区捐赠救助站破解了这个难题。汶川地 震期间,二七区民政局仅通过社区捐赠救 助网络就接受市民小额捐款463万元,是 捐赠网络开通前的几十倍。

贫困户领走衣物只须登个记

13日上午,一辆民政救助厢式货车在 侯寨乡爱心超市门口停下,车上装满市民 捐赠的衣物,几位贫困户根据自己的要求 挑选后,签了个名字就把衣服领走了。衣 物是从仓储中心调拨的,补充到城乡的捐 赠站后,让贫困群众按需挑选。

在侯寨乡捐赠救助站,记者看到捐赠 的物品有旧棉衣、新衣服、棉被以及一些 米、面、油等生活用品。捐赠站负责人说, 捐赠救助站的物品首先保障辖区近万名 低保户、农村五保户、优抚对象所需。对 于没有纳入救助对象的辖区居民,如果突 发火灾、车祸、疾病等意外事件,也可通过 社区救助这个网络申请临时救助。建中 街办事处一户遭遇车祸的家庭,就通过这 种方式领到5000元临时救助金。

爱心110统一指挥即时协调

"爱心110热线吗?我们家有实际困

难。"昨日下午,记者走进二七区民政110 值班室,工作人员正在接听侯寨乡一位村 民的求助电话。工作人员记下有关资料, 并电话通知所在地的民政人员上门核实 情况。"从成立到现在已经接听了一万多 个电话。"接线人员告诉记者,热线电话 24小时开通,需要直接救助的,他们指 挥各社区爱心救助站就近救助,重大困 难由区民政局直接上门。区民政局还 投资60万元,建成了捐赠物品清洗消毒 仓储中心,对捐赠的物品进行分类整 理,清洗消毒,让困难群众用上干净卫 生的衣物。

"社区捐赠救助站架起了捐赠和救助 模式。

的桥梁,是政府主导民间参与救助模式的 一个积极尝试。"郑州市民政局领导在考 察二七的捐赠救助模式后认为,"一站(社 区捐赠救助站)一线(爱心110救助热 线)"的捐赠救助网络,实现了对辖区群众 的应保尽保,是一种高效动态的救助管理

公安厅、郑州市局评为"示范警务室"。

村治保主仟赵杰 多次配合警方抓逃犯

赵杰, 男,29岁,现住经济技术开发区明湖办事处螺蛭湖 村237号,任螺蛭湖村治保主任,他不仅在本职岗位上发挥出 色,还积极配合公安机关工作。

2007年5月,有群众举报在螺蛭湖村有一伙约四五人用 假银元诈骗,赵杰立即向明湖派出所报案,明湖派出所迅速出 警,之后赵杰召集村联防治安队员配合派出所,将该犯罪嫌疑 团伙全部成员成功抓获。

2007年8月,山东警方联系明湖派出所,说当地有一名拐 卖妇女的犯罪嫌疑人逃窜至螺蛭湖村,请求配合抓捕。当时 已是晚上12点多,赵杰马上带领联防队员对本村居民进行暗 中排查至早上7点多钟,终于发现嫌疑人踪迹,并配合民警在 一居民家中将犯罪嫌疑人抓获,移交山东警方。

连体小哥俩分离两天后 小宝病情相对稳定 大宝已能自主呼吸

本报讯(记者 汪辉 通讯员 刘妍)连体小哥俩分 离两天后,大宝能自主呼吸了,小宝病情相对稳定。

昨日上午,市儿童医院新生儿外科医生给小 哥俩进行换药时发现刀口愈合很好,小便正常。 大宝于上午9时顺利脱离了呼吸机,能够完全自 主呼吸,但尚需头罩吸氧。小宝由于心脏病和肺 部感染比较重,病情不稳定,心率偏快,心功能不 稳定,体温有波动,未脱离呼吸机,恢复较慢。

目前,医院仍对小哥俩实施抗感染、对症营养 支持治疗。



"不设'三八线'"、"同 桌受到批评,不准嘲笑,要 安慰对方"……11月16日 是"国际宽容日",昨日上 午,二七区实验小学制定 出了内容各异的《同桌条 约》,但都有一个共同的 主题就是"宽容与理解", 学校希望学生们能把这 种宽容和理解带到家庭 和社会中。

本报记者 丁友明 摄

惠济区社会主义新农村建设纪实

今年,惠济区9个行政村被确定为新农村建设示范 村,全市各区数量最多。一年来,该区以基础设施建设、 产业发展和村容村貌整治、新农民培训为重点,9个示范 村投资5000多万元,新修道路40多公里,新建排水管网 43000多米,新建垃圾收集箱(池)410个,新建(改造)卫生 所11个,新建文化体育活动场所6个,村庄绿化86000多 平方米,安装路灯650盏,庭院整治1000多户,目前正等 待上级验收。连日来,记者来到惠济区,随处感受到新农 村一片欣欣向荣的景象。

示范村各具特色

今年惠济区推进9个村的新农村建设,重点推进李西 河、曹村坡、薛岗、祥云寺4个市级示范村。年初,9个村结 合实际,编制了各具特色的村庄综合整治规划、产业发展 规划、新农民培训计划和建设实施方案,并根据规划建设

祥云寺村根据两个自然村的不同现状,对条件好的 自然村采取综合整治模式,对居住条件较差的采取整村





拆旧建新,并且仅用不到一个月的时间大部分拆迁完毕; 薛岗村依托较好的产业发展基础,整治村容村貌,完 善基础设施,加强教育、文化、卫生设施建设,进一步改善

李西河村依托沿黄旅游和林带优势,打造生态旅游 型新农村;

曹村坡村依托古汉文化和生态优势,建设林业旅游 生态村;

孙庄村依托周边黄河大观、丰乐农庄等旅游资源优 势,引进杭州野生动物园等大型休闲地产项目,以企业运 营、外资注人的模式建设现代社区式新农村等。

目前示范村的基础设施建设基本完善,村容村貌有 了较大改观。在示范村建设热潮的带动下,部分村积极 主动,自发地进行新农村建设,如常庄、宋庄、马庄等村, 都已经有了很清晰的整治本村的思路,并在编制规划。

9个示范村还对道路、排水管网、卫生所、文化体育场 所、村庄绿化、村容村貌整治、庭院整治进行了综合整 治。其中,四个市级示范村全面进行了建设,建设工程已 全部结束,现正在进行扫尾工作,为迎接市新农村指挥部 的验收做好了全面准备。

措施得力推进迅速

惠济区区委、区政府高度重视新农村建设工 作,把新农村建设列为全区八项重点工程之首,先 后多次召开工作会、动员会、推进会、汇报会,制定 了《2008年惠济区新农村建设实施方案》和《惠济区 2008年新农村建设奖补办法》,与各相关镇(街道)、 责任单位签订了目标责任状,惠济区委书记张俊峰 坚持每月到村察看建设情况。区委、区政府主要领 导每人联系一个村,坚持定期开展驻村工作,深入 调查研究,听取工作汇报,解决实际问题。指挥部 办公室会同区委、区政府督查室坚持每周督查,通 报进度情况。

按照"规划先行、分类指导、因地制宜、分步推 进"的原则,通过调研分析,全区新农村建设分三类 稳步推进。一是对规划基础相对比较好的村,重点 解决农村水、电、路、沼气及学校、文化大院、卫生室 等基础设施,对村容村貌进行综合治理,改善人居环 境;二是对规划无序、自然村较多的村,在国家有关政 策的指导下,高标准规划,盘活农村宅基地资源,集中 统一建设新社区;三是与产业发展有机结合起来,鼓 励沿黄一带的村庄统一规划,连线成片,建设以近郊 游、农家乐形式为主的各具特色的新农村。

按照郑州市继续实施"百村示范,千村整治"工 程,重点推进70个示范村的意见,以完善基础设施 建设、发展主导产业、培训新农民为内容,确定了 2008年完成李西河村等4个市级示范村建设任务;



按照区委赶超战略目标,确定了今年完成惠济桥村等9个

示范村的建设任务。 为进一步加强对新农村建设工作的组织领导,惠济 区新农村建设指挥部成立了"一办七组"(指挥部办公室、 产业发展组、基础设施建设组、社会事业发展组、新农民就 业培训组、村容村貌整治组、基层组织建设和帮扶工作组 督查考核和资金监管组),每个专业组由一名副指挥长(区 委常委)牵头,明确一个委局作为第一责任单位具体负责, 将目标任务一一分解落实到相关责任单位和责任人。各组 成员责任单位把本职工作中与三农有关的部分分别列出, 对资源进行有效整合,共同放在全区新农村建设大格局中 统一安排,所有涉农委局的相关业务都与新农村建设同规 划、同部署、同落实,各种项目建设和资金向新农村建设倾 斜,并优先考虑示范村建设。"一办七组"的设立,理顺了关 系、整合了力量、明确了责任、落实了任务,调动了部门积极 性,促进了新农村建设工作的有序开展。市指挥部编发了 专期简报对惠济区的作法给予了肯定。

完善工作制度的同时,该区还加强督导。一是建立 领导定点联系制度。区委区政府主要领导每人联系一个 村,坚持定期开展驻村工作,深入调查研究,听取工作汇 报,解决实际问题。二是建立完善了工作例会制度。各 专业组责任单位每周召开一次碰头会;副指挥长、各专业 组第一责任人每月召开一次联席会;"一办七组"全体成 员责任单位每季召开一次工作会。三是建立巡视制度。 指挥部领导定期或不定期到各镇(街道)、各示范村、整治 村、各专业组对新农村建设工作进展情况进行巡视,及时 发现问题,及时督促整改,推进建设进度。四是建立完善 了考核评价体系。把新农村建设工作纳入了全区年度目

标考核体系,并将新农村建设考核结果作 为评价机关部门、镇(街道)党政领导班子 及干部选拔任用的重要依据;对在新农村 建设中表现突出的有关委局、镇(街道)、 村、工作队年终优先评先;对在新农村建 设中表现突出的村支书、村主任,列为副 科级后备干部选拔使用。

指挥部办公室对示范村、整治村工程 进度实行月报制,制作了"惠济区2008年 度示范村建设进度表",每月统计汇总建 设项目完成情况,并上报市指挥部办公 室。每季度会同区委区政府督查室,采取 听取汇报、查看材料和实地查看相结合的 方式对各镇(街道)、各村、各成员单位、各 专业组新农村建设工作进展情况进行督 查。每周编发一期新农村建设进度简报。

新思路谋求新跨越

惠济区把新农村建设纳入城乡一体

化统筹考虑,对经市政府批准实施城中村 改造的村庄,按现有模式全力推进;即将纳入建成区范围 但还未批准的村庄,抓紧组织申报城中村改造;对不在建 成区范围,但在郑州市500平方公里规划范围内的村庄, 作为过渡村,以村容村貌整治为主,不大拆大建,尽可能 待条件成熟后实施城中村改造;对郑州市500平方公里规 划范围外的纯农村,分两类,一是规划相对有序、群众积 极性高的村庄,按郑州市新农村重点示范村建设要求,实 施综合整治,加快推进速度;二是规划无序、改造成本相 对较高的村庄,可借鉴宅基地换房模式,争取土地周转指 标和省市政策扶持,或由政府组建投融资公司实施居民 社区建设,以有效破解城乡一体化和新村建设面临的土 地和资金难题。

惠济区高度重视现代农业在新农村建设中的作用, 该区北部依托黄河文化的资源优势,大力发展高效观光 农业,建成了丰乐农庄、黄河农牧场、金地人家、四季同达 生态园等一批集科研开发、设施种植、餐饮娱乐、生态旅 游于一体的高新农业示范园区,总面积达到2.7万亩,带 动农户15000户,引领郑州市现代农业发展。新成立农民 专业合作社4个,全区共成立水产、农机等各类农民专业 合作社20个,初步形成了"龙头企业(合作社)+基地+农 户"的发展模式,建立了利益共享、风险共担的利益联结 机制,农民组织化程度得到提升。在2008第二届中国·郑 州农业博览会上,该区荣获最佳组织奖、精装设计金奖和

优秀布展金奖3项大奖。 3到5年内,惠济区全部54个行政村中,除17个村 列入城中村之外,其他37个村将全部建成社会主义 新农村。